Les différences entre l'investisseur technique, l'investisseur fondamentaliste et l'investisseur tendanciel 

L'investisseur tendanciel se situe entre le fondamentaliste et le technicien 

Les investisseurs adeptes de l’analyse fondamentale utilisent les ratios financiers et les données fondamentales sur l’économie pour acheter ou vendre les titres.

Les fondamentalistes ne font pas de prévisions sur l’orientation future du marché ou des actions. Ils s’appuient sur les faits statistiques solides actuels de l’entreprise ou de l’économie. Un fondamentaliste de style valeur achète des titres boursiers sous-évalués en  espérant que le marché reconnaisse le titre. Le titre passera alors de sous-évalué à justement évalué.

Le fondamentaliste ne s’intéresse pas aux tendances et observer l’évolution du changement occupe peu d’importance. 

L’investisseur tendanciel retient que le changement est constant, pour l’entreprise et les marchés. Cette méthode de gestion observe ces changements et l’investisseur prend ses décisions à partir de l’évolution de ces changements. 
Même s’il y a des périodes où les tendances ne sont pas amorcées, ce n’est pas long que de nouvelles tendances se dessinent. 

L’investisseur technique est à l’opposé de l’investisseur fondamentaliste. En observant  l’évolution du graphique d’une valeur, il peut prévoir l’entrée et la sortie du titre qui pourrait se traduire en profit. 
Cet investisseur n’utilise pas les données fondamentales. Son mode de fonctionnement est différent de l’investisseur tendanciel. 
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